                                                         VERBALE SEDUTA COMUNALE PER L’AMBIENTE
Il giorno ventidue del mese di Giugno duemilaventuno alle ore 18:30 previa convocazione scritta, si riuniscono i componenti della Consulta Comunale per l’Ambiente.
All’ordine del giorno in esame:
1. Nuovi Componenti in seno all’Assemblea;
2. “Piano Antenne”: discussione bozza del nuovo Regolamento per la disciplina delle installazioni di telefonia mobile, prima del suo inserimento nell’odg. Del Consiglio Comunale per l’approvazione;
3. Proposta di organizzazione di un evento/festival per l’Ambiente;
4. Coinvolgimento della Consulta per l’Ambiente nelle decisioni e nelle attività di sua competenza: discussione;
5. varie ed eventuali.

Sono presenti il Dott. Antonio Laselva, presidente della Consulta, nonché rappresentante della “Archeoclub” il Sindaco di Santeramo in Colle Prof. Fabrizio Flavio Baldassarre, l’assessore all’Ambiente Dott.ssa Maria Anna Labarile, il sig. Francesco D’Effremo rappresentante del Comitato Cittadino “Antenne”, il sig. Difilippo Giovanni rappresentante della Associazione ”ApuliaForYou”, il dott. Ettore Cardinali rappresentante Codacons, Domenico Di Gregorio La Murgia nel Mediterraneo, Porfido Francesca Comitato Cittadini Consapevoli, dott.ssa Antonella Sirressi per l’associazione Ingegneri-Architetti-Geologi e Geometri, Raffaele Bitetti in rappresentanza della Pro Loco G. Tritto, Geometra Francesco Massaro per G.A.D.I.T. Guardie Ambientali, il Consigliere di maggioranza sig. Lillo Rocco. E’ presente in qualità di uditore la sig.ra Nadia Pontrandolfo e non ha diritto di voto. Si raggiunge il numero legale dei presenti.
Si presentano i Comitati neo iscritti quali “Cittadini Consapevoli” e “La Murgia Mediterranea” esaurendo il primo punto all’ordine del giorno.
Si chiede all’Amministrazione di pubblicare i precedenti verbali delle riunioni svoltesi. 
[bookmark: _GoBack]Si passa al secondo punto riguardante la bozza della nuova disciplina di telefonia mobile. Infatti, il Comune di Santeramo in Colle intende dotarsi di un adeguato Regolamento per l’installazione, localizzazione e gestione degli impianti di telecomunicazione; a tal proposito si presenta l’Ingegnere Bongallino in qualità di esperto tecnico con incarico ricevuto dal Comune di “Adeguamento del Regolamento di installazione e localizzazione degli impianti di telecomunicazioni” il quale afferma che le reti di telefonia non sono pubbliche ma a carico dei gestori che ne gestiscono la manutenzione, la realizzazione e lo smantellamento e che hanno come obiettivo primario di garantire la copertura del territorio facendo giungere le nuove tecnologie in tutta Italia sotto la vigilanza dell’ARPA che tramite le centraline di monitoraggio, in genere installate in prossimità di zone sensibili quali scuole, ospedali e case di riposo, controlla che le onde elettromagnetiche non superino i limiti imposti.
I presenti votano per il rinvio del secondo punto mancando gli allegati alla bozza di regolamento antenne e si fissa un nuovo incontro per martedì 29 Giugno. 
 Alle ore 19,30 ha termine la riunione. 
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