                                                         VERBALE SEDUTA COMUNALE PER L’AMBIENTE
Il giorno ventinove del mese di Giugno duemilaventuno alle ore 11:30 previa convocazione scritta, si riuniscono i componenti della Consulta Comunale per l’Ambiente.
All’ordine del giorno in esame:
1. “Piano Antenne”: discussione bozza del nuovo Regolamento per la disciplina delle installazioni di telefonia mobile, prima del suo inserimento nell’odg. del Consiglio Comunale per l’approvazione;
2. Proposta di organizzazione di un evento/festival per l’Ambiente;
3. Coinvolgimento della Consulta per l’Ambiente nelle decisioni e nelle attività di sua competenza: discussione;
4. varie ed eventuali.
Sono presenti il Dott. Antonio Laselva, presidente della Consulta, nonché rappresentante della “Archeoclub” il Sindaco di Santeramo in Colle Prof. Fabrizio Flavio Baldassarre, l’assessore all’Ambiente Dott.ssa Maria Anna Labarile, il sig. Francesco D’Effremo rappresentante del Comitato Cittadino “Antenne”, il sig. Difilippo Giovanni rappresentante della Associazione ”ApuliaForYou”, Filippo Sette per l’Associazione “Paese Mio”, Domenico Di Gregorio La Murgia nel Mediterraneo, Porfido Francesca Comitato Cittadini Consapevoli, dott.ssa Antonella Sirressi per l’Associazione Ingegneri-Architetti-Geologi e Geometri, Raffaele Bitetti in rappresentanza della Pro Loco G. Tritto, Geometra Francesco Massaro per G.A.D.I.T. Guardie Ambientali.
 Si raggiunge il numero legale dei presenti. 
Data la perdurante e non giustificata assenza protrattasi per oltre tre riunioni di Sara Massaro rappresentante dell’Associazione WWW Altamurgia Terre Peucete, dei rappresentanti delle scuole “Hero Paradiso”,” S.Francesco D’ Assisi” e “S.G. Bosco-Netti” rispettivamente Giuseppe Pontrandolfo, Domenica E. Porfido e Angela Laera, ai sensi di quanto disposto dal comma 9 dell’articolo 4 del Regolamento della Consulta Comunale per l’Ambiente, che così recita. “I componenti della Consulta decadono se per tre volte consecutive, senza darne giustificazione scritta al Presidente, non partecipano alle riunioni”, si dispone la loro decadenza dall’elenco delle associazioni e scuole componenti della Consulta.
Si passa al primo punto riguardante la bozza della nuova disciplina di telefonia mobile. Interviene l’Ingegnere Bongallino in qualità di esperto tecnico con incarico ricevuto dal Comune di “Adeguamento del Regolamento di installazione e localizzazione impianti di telecomunicazioni” il quale, riprendendo quanto già spiegato nella precedente riunione, afferma che le società di gestione presentano all’Arpa istanza di autorizzazione nel caso in cui installino un nuovo palo e la “Scia” nel caso di adeguamento dell’impianto. Quindi vi è un’attività sinergica tra il Comune, l’Arpa e le società di gestione. L’Arpa, altresì, nel caso in cui noti, da un controllo delle centraline di monitoraggio, un superamento del limite di emissioni elettromagnetiche, richiama il gestore che deve adeguarsi al rispetto delle normative vigenti pena la chiusura dell’impianto. 
Si registra la temporanea presenza di un uditore esterno in rappresentanza dell’Alleanza Italiana contro 5G, più volte intervenuto durante la riunione.
Il Sindaco sottolinea la sensibilità espressa dall’ Ente verso un tema così delicato e complesso ed elogia la competenza e disponibilità dimostrate dall’Ingegnere Bongallino.
Prende la parola il sig. Difilippo Giovanni rappresentante della Associazione “ApuliaForYou” il quale chiede che l’Amministrazione comunichi tempestivamente alla Consulta se ci sono richieste da parte di gestori di nuove “Scie” perché possa esprimere un proprio parere. Il sig. Filippo Sette per l’Associazione “Paese Mio”, chiede che la Consulta alla fine di ogni anno valuti l’attività svolta dall’Amministrazione Comunale.
Porfido Francesca, in rappresentanza del Comitato Cittadini Consapevoli, chiede che venga allegato al verbale un documento che evidenzia “l’assunzione di responsabilità civile e penale per danni alla salute attestando per iscritto l’assoluta innocuità per la popolazione dall’eventuale esposizione alle RF dello standard “5G”, richiedendo altresì , di rendere noti gli studi e gli esiti di riferimento nonché si richieda una cauzione congrua e proporzionata a titolo di risarcimento all’azienda installatrice, da usare immediatamente per coloro che risultassero danneggiati dalle radiazioni emesse dalle antenne”. Risponde l’ingegnere Bongallino chiosando che non è possibile procedere con l’assunzione di responsabilità civile e penale perché il gestore autocertifica di rispettare i limiti fissati dalla normativa e nella eventualità di superamento di tali limiti il gestore deve attivarsi per farli rientrare nella norma.
I presenti esprimono parere positivo per il piano presentato dall’Ente di regolamento-antenne; il Comitato Cittadini Consapevoli rappresentato dalla sig.ra Porfido Francesca, esprime parere negativo.
[bookmark: _GoBack]L’Assessore Labarile presenta il secondo punto all’ordine del giorno informando i presenti che nelle giornate del 10 Settembre 2021 presso il Palazzo Marchesale, si svolgerà un dibattito tra gli studenti del Liceo di Santeramo e gli amministratori comunali trattando in particolare di cambiamenti climatici; l’Assessore, altresì, invita i componenti della Consulta a presentare proposte aggiuntive anche al fine di coinvolgere maggiormente la Consulta nelle attività di sua competenza e a tal proposito si propone lo svolgimento di un convegno sul tema: la “Chimica nel piatto” per sensibilizzare le persone sul campo agricolo. 
Alle ore 13,30 ha termine la riunione. 
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